

Ποιο είναι το όραμά σας για τις βιώσιμες μεταφορές της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης στο μέλλον;

Πώς μετακινείστε για τη δουλειά ή το σχολείο; Σας αρέσουν τα λεωφορεία στην πόλη σας; Μήπως δυσφορείτε όταν είστε κολλημένοι στην κίνηση; Εάν ναι, γιατί δεν συνεργάζεστε με τους τοπικούς φορείς λήψης αποφάσεων στη Θεσσαλονίκη ώστε να τους βοηθήσετε να προσαρμόσουν τις αστικές μετακινήσεις και μεταφορές της πόλης στις ανάγκες των πολιτών της;

Η Ερευνητική Ομάδα Συστημάτων Μεταφοράς του Α.Π.Θ. σας προσκαλεί να συμμετάσχετε στη Συμβουλευτική Επιτροπή Πολιτών (ΣΕΠ) του έργου «*Εμπλέκοντας το κοινό για βιώσιμες δημόσιες συγκοινωνίες / Public Engagement for Sustainable Public Transport-PE4Trans*», που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από την Υπηρεσία Διαχείρισης Προγραμμάτων Στόχου Εδαφικής Συνεργασίας.

Η Συμβουλευτική Επιτροπή Πολιτών αναμένεται να συνεδριάσει 5 φορές στην διάρκεια των επόμενων τριών ετών με στόχο να αναπτύξει ένα ολοκληρωμένο όραμα για βιώσιμες αστικές μετακινήσεις στην πόλη της Θεσσαλονίκης. Οι συνεδριάσεις της ΣΕΠ θα πραγματοποιούνται ημέρα Σάββατο για την καλύτερη εξυπηρέτηση των εργαζόμενων μελών της επιτροπής.

Η πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής Πολιτών θα πραγματοποιηθεί το

Σάββατο 15 Δεκεμβρίου 2018

στις 9.15 π.μ.

στην Αίθουσα νερού του Δημαρχείου Θεσσαλονίκης

Οι επόμενες συνεδριάσεις θα προγραμματιστούν τους μήνες:

- Μάρτιος 2019
- Σεπτέμβριος 2019
- Μάρτιος 2020
- Απρίλιος 2021

Ως ενεργό μέλος της ομάδας η συμμετοχή σας είναι επιθυμητή και στις 5 συνεδριάσεις.

Γιατί πρέπει να συμμετάσχω στη Συμβουλευτική Επιτροπή Πολιτών του έργου PE4Trans;

Η Συμβουλευτική Επιτροπή Πολιτών στο πλαίσιο του έργου PE4trans βασίζεται στη θεώρηση ότι οι επενδύσεις σε υποδομές δημόσιων μεταφορών μπορούν να βελτιωθούν σημαντικά, αν αφουγκραστούμε τις ιδέες, επιθυμίες και προτάσεις των ίδιων των πολιτών - επειδή θεωρούμε ότι οι πολίτες είναι "εμπειρογνώμονες". Ως εκ τούτου, η ιδιότητα του μέλους της Επιτροπής δεν απαιτεί κάποιες ειδικές γνώσεις σχετικά με τις δημόσιες μεταφορές. Στην πραγματικότητα, είναι προτιμότερο να μην έχετε ειδικές γνώσεις.

Πριν από την πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής, θα σας αποσταλεί ενημερωτικό υλικό που θα περιγράφει ποια είναι η διαδικασία δημιουργίας οράματος και ποια η σημασία της βιωσιμότητας των μεταφορών στα πλαίσια του έργου.

Τι ακριβώς σημαίνει να είστε μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής Πολιτών του έργου PE4Trans;

Ως μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής Πολιτών, θα ανήκετε σε μια επιλεγμένη ομάδα 25 ατόμων από την πόλη της Θεσσαλονίκης. Παρόμοιες ΣΕΠ έχουν συσταθεί στις άλλες 4 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης που συμμετέχουν στο έργο (Γερμανία, Ισπανία, Ηνωμένο Βασίλειο, Πολωνία).

Η πρώτη συνάντηση στις 15 Δεκεμβρίου 2018 είναι ένα "Εργαστήριο Οράματος" όπου ο στόχος είναι να σας βοηθήσουμε να περιγράψετε τα οράματά σας για βιώσιμες αστικές μετακινήσεις και μεταφορές στην πόλη μας. "Όραμα" είναι η εικόνα που θα θέλατε να έχουν οι δημόσιες μεταφορές στο μέλλον. Στη συνεδρίαση θα δημιουργήσετε διάφορα οράματα και τελικά θα επιλέξετε τα τέσσερα πιο σημαντικά.

Τα τέσσερα πιο σημαντικά οράματα από τις Επιτροπές Πολιτών σε καθεμιά από τις πέντε χώρες, θα αναλυθούν από μια ομάδα ειδικών στον τομέα των βιώσιμων δημόσιων συγκοινωνιών και της χάραξης πολιτικής. Αυτά τα οράματα θα συμπεριληφθούν στα Σχέδια Δράσης της κάθε περιφέρειας που συμμετέχει στο έργο, καθορίζοντας τους μακροπρόθεσμους στόχους της στον τομέα των βιώσιμων δημόσιων συγκοινωνιών. Τα Σχέδια Δράσης θα τεθούν σε εφαρμογή την άνοιξη του 2021.

Ως μέλος της Επιτροπής Πολιτών θα έχετε στην διαδικασία εκπόνησης του Σχεδίου Δράσης μέσω διάφορων ενεργειών, όπως είναι ο προσδιορισμός του οράματος, η αξιολόγηση των πρακτικών που εφαρμόζονται στις μεταφορές, η επιλογή των προφίλ κινητικότητας/μετακινήσεων (mobility behaviours) που χρήζουν άμεσης αλλαγής, η πρόταση νέων ιδεών και λύσεων, καθώς και ο καθορισμός δράσεων που πρέπει να εφαρμοστούν πιστά ώστε να πετύχουμε τα οράματα των βιώσιμων μελλοντικών μεταφορών.

Ελπίζουμε να εμπνεύσαμε τη συμμετοχή σας!

Με εκτίμηση
Καθ. Αριστοτέλης Νανιόπουλος

Συμμετοχή

Για να συμμετάσχετε, παρακαλείστε να συμπληρώσετε την ηλεκτρονική μας αίτηση έως και τις 13 Δεκεμβρίου 2018.

Από τις αιτήσεις που θα λάβουμε, θα επιλέξουμε 25 άτομα για την σύσταση της Επιτροπής Πολιτών. Η επιλογή θα βασιστεί σε κριτήρια που αφορούν στο φύλο, στην ηλικία, στην περιοχή κατοικίας, στο μορφωτικό επίπεδο και στο επάγγελμα, ώστε να δημιουργηθεί μια, όσο το δυνατόν, πολυποίκιλη και ετερογενής ομάδα.

Όλοι οι αιτούντες θα λάβουν απάντηση στην αίτησή τους μέχρι τις 14 Δεκεμβρίου 2018.

Άλλες πληροφορίες

- Η συμμετοχή στο πάνελ είναι δωρεάν
- Τρόφιμα και ποτά θα είναι διαθέσιμα στους συμμετέχοντες
- Στόχος μας είναι οι συμμετέχοντες να αισθάνονται άνετα και να απολαύσουνε κάθε στιγμή της διαδικασίας! Η πρώτη συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί σε ένα ιδιαίτερα χριστουγεννιάτικο κλίμα...

Επικοινωνία

Μπορείτε να λάβετε περισσότερες πληροφορίες για το έργο από την ιστοσελίδα <https://www.interregeurope.eu/pe4trans/>

Εφόσον υπάρχουν ερωτήσεις σχετικά με την Επιτροπή Πολιτών, μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας:

Βάσια Αμπράση

email: vasiaamprasi@gmail.com